
- 1 - 

令和２年４月６日 

◎三石議長 本日の委員会は、本年度最初の委員会でございますので、私のほうから招集

をさせていただきました。 

さて、令和２年度は、濵田知事にとりまして、県政運営に当たる実質的な初年度であり

ます。知事は県勢浮揚の実施に向けて、これまで進めてきました政策を検証し、施策の実

効性を高めることを目指すとともに、防災減災に資するインフラ整備に積極的に取り組む

ということになっております。また、新型コロナウイルス感染症に関しましては、必要な

対策を迅速かつ的確に実施することを表明をしております。 

こうした中、効果的な予算執行等に当たっては、執行部に対するきめ細かなチェックそ

して積極的な政策提言など、各委員会が果たす役割がますます重要となってまいります。

委員の皆様におかれましては、県民の負託に応えるためにも活発な議論を賜りますようよ

ろしくお願い申し上げまして、御挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

（担当書記挨拶） 

◎書記 本日は、初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員会

条例第７条第２項の規定によりまして、年長であります森田委員に、その職務をお願いい

たします。 

◎森田年長委員 それでは、年長である私が、暫時の間、議事を進めさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

ただいまから委員会を開会します。 

（10時３分開会） 

◎森田年長委員 直ちに委員長の互選を行います。 

互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり）  

◎森田年長委員 「指名推選にせよ」という発言がありますので、委員長の互選の方法に

つきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎森田年長委員 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

お諮りいたします。年長である私が指名することにしたいと存じますが、これに御異議

ありませんか。 

（異議なし） 

◎森田年長委員 御異議なしと認めます。よってさよう決定いたしました。 

委員長に黒岩正好君を指名します。 

お諮りいたします。ただいま指名しました黒岩正好君を委員長の当選人と定めることに

御異議ありませんか。 
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（異議なし） 

◎森田年長委員 御異議なしと認めます。 

よってただいま指名しました黒岩正好君が委員長に当選をされました。 

ただいま委員長に当選されました黒岩正好君に本席から告知をいたします。ここで委員

長の就任の御挨拶があります。 

◎黒岩委員長 おはようございます。ただいま委員長に就任いたしました。皆さんに御推

挙をいただきまして、この１年間、商工農林水産委員会の委員長としてしっかりと頑張っ

てまいる決意でございます。 

このスタートに当たりまして、全世界的に新型コロナウイルスが発症拡大をしている状

況の中で、本県にとりましても、第一次産業、二次産業を預かるこの委員会にとりまして

も、非常に厳しいスタートを切ったわけでございます。そういう意味では、我々、委員と

して、また委員会としてしっかりと目配り気配りをしながら、執行部とも連携をして、県

勢発展のためにしっかり議論を深めていきたいと思いますので、何とぞよろしくお願いい

たします。 

◎森田年長委員 以上で私の役目である委員長の互選が終わりました。御協力ありがとう

ございました。 

◎黒岩委員長 お諮りいたします。 

本日の委員会の以後の日程につきましては、お手元にお配りをしてあります日程案によ

りたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎黒岩委員長 御異議なしと認めます。 

それではこれより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎黒岩委員長 「指名推選にせよ」という発言がありますので、副委員長の互選の方法に

つきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎黒岩委員長 御異議なしと認めます。よってさよう決定をいたしました。 

お諮りいたします。委員長である私が指名することにいたしたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎黒岩委員長 御異議なしと認めます。よってさよう決定をいたしました。 

副委員長に下村勝幸君を指名をいたします。 

お諮りいたします。ただいま指名をいたしました下村勝幸君を副委員長の当選人と定め

ることに御異議ありませんか。 
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（異議なし） 

◎黒岩委員長 御異議なしと認めます。よってただいま指名をいたしました下村勝幸君が

副委員長に当選をされました。 

ただいま副委員長に当選されました下村勝幸君に本席から告知をいたします。ここで副

委員長の就任の御挨拶があります。 

◎下村副委員長 ただいま委員長、また皆様からの御信任をいただきまして、副委員長を

やらせていただくことになります下村と申します。黒岩委員長は識見、また経験ともに豊

かでございます。その委員長をどこまでお支えできるのか、いささか私ちょっと不安な部

分もございますが、皆様の助けを借りながら、この委員会が公平公正な委員会として機能

して、また皆様方、県民の皆様方の負託に応えられますように精いっぱい頑張ってまいり

たいと思います。どうぞ皆さん、この１年間よろしくお願いいたします。 

◎黒岩委員長 以上で副委員長の互選は終わりました。 

続いて、委員席を決定したいと存じますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり）  

◎黒岩委員長 それでは、私のほうで決定することにいたしたいと思います。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り、名札を置く）  

◎黒岩委員長 この席で今後の委員会を進めたいと思いますのでよろしくお願いします。 

この際、お諮りをいたします。「今後の委員会活動日程の件」を日程に追加をし、議題

といたしたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎黒岩委員長 御異議なしと認めます。 

それでは、「今後の委員会活動日程の件」を議題といたします。書記に資料の配付と説

明をさせます。 

（委員会活動日程案配付） 

◎書記 お配りしました今後の委員会活動日程案についてですが、当初の予定では１枚目

の委員会活動日程案にあるように、４月14日火曜日から16日木曜日までの３日間で本庁の

業務概要調査を、２月議会の委員会において取りまとめられた県内出先機関等の業務概要

調査を裏面の商工農林水産委員会出先調査計画案で行う予定とし、本日、委員の皆様に御

意見をいただく予定でした。しかしながら、現在、高知県内でも、新型コロナウイルス感

染症の発症者が日々確認されている状況であり、本日各派代表者会の席上で、今年度の本

庁業務概要及び出先機関等調査は当面延期する方向性が確認されております。 

以上で委員会活動日程に関する説明を終わらせていただきます。 

◎黒岩委員長 本来であれば、今後の委員会活動日程案について御意見を伺うところでご

ざいますが、こういった状況でございますので、本庁業務概要委員会及び出先機関等の調
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査は当面延期をするということといたしたいと思います。実施の時期につきましては、今

後の状況を見ながら、改めて委員の皆様に御相談をさせていただくこととしてよろしいで

しょうか。 

（異議なし） 

◎黒岩委員長 異議なしと認めます。 

それでは、以上をもちまして、本日の日程はすべて終了いたしました。 

これで本日の委員会を閉会をいたします。 

（10時13分閉会） 


